

# 广州南沙新区发展规划获批

知情人透露未升级至国家级新区

□本报实习记者 常仙鹤

9月11日,广东省综改院南沙研究中心官方微博确认广州南沙新区规划已获批。不过知情人士称,获得批复的只是规划本身,并非国家级新区。

南沙区委相关人士介绍,目前南沙区委尚未接到规划方案获

批的通知,具体公布时间也不得而知。广东省综改院南沙研究中心官方微博随后撤掉了相关微博。

据此前介绍,南沙将设立总面积60平方公里的粤港澳合作起步区,分北中南三个片区,与港澳合作发展教育培训、高端医疗、商业服务、金融创新以及粤港澳数据特区,构建“一中心、两枢纽”为

基础的粤港澳区域合作格局。南沙新区规划有意将南沙新区开发建设上升至国家战略层面,并将在财税政策、土地管理、金融创新、产业发展等方面争取国家层面的优惠政策和创新改革支持。

南沙新区相关个股有广州浪奇 000523)、东凌粮油 000893)、珠江啤酒 002461)、广船国际

600685)等。昨日南沙新区获批消息在微博得到确认后,广州浪奇强势涨停,其它三只个股涨幅靠前。

据了解,广州浪奇南沙新基地将于年底投产,南沙生产基地建成并顺利投产后的设计产能是目前产能的3倍,成为公司主要生产基地。

公开资料显示,东凌粮油注

册地正是在南沙。公司在广东南沙生产基地建设的5000吨/天大豆加工生产线项目已于8月份投产,为此,公司大豆加工能力相比2011年大为增长。

同时,珠江啤酒也正逐步推进向南沙基地的搬迁工作。广船国际、中远航运等在南沙也均有基地。

交易。

但北大荒也在公告中承认,公司自2011年8月3日至2012年1月12日累计向公司以外的房地产公司拆借资金9.76亿元,占公司2010年审计净资产的17.31%。其中向哈尔滨乔仕房地产开发有限公司拆借资金5.84亿元,向哈尔滨中青房地产开发有限公司拆借资金5000万元,向黑龙江中信伟业房地产开发有限公司拆借资金1500万元,向北大荒鑫都房地产开发有限公司拆借资金3.02亿元,向海南鹰力不动产投资有限公司拆借资金2500万元。公司未对上述事项履行相应决策程序,未进行信息披露。

中金岭南

## 韶关冶炼厂停产两年后复产

□本报记者 李香才  
实习记者 向英婷

厂排污所致。按照省政府的要求,该厂于2010年10月21日开始全面停产。

2011年,公司投入逾6000万元对韶关冶炼厂展开环保专项整治,包括供水系统改造、循环水系统改造、排水系统改造等六大分项29子项。公司2011年半年报显示,报告期内该厂上述污染治理设施整改已全部完成。

2010年10月,韶关市北江中上游河段发现铊超标现象,经环保部门排查,铊超标是韶关冶炼厂精炼系统的过渡性复产已于2011年7月通过政府批准。

西陇化工:

## 借触摸屏东风 拓电子化学品市场

□本报实习记者 游沙

业内人士表示,在智能终端触摸屏和PCB生产过程中需要用到一系列化学试剂。这些化学品主要用于触摸屏电子元件和PCB的表面清洗、微蚀、显影、蚀刻等,可提高电子元件的性能,延长产品寿命。

据悉,西陇化工已将电子化学品作为企业的重要发展战略。数据显示,西陇化工过去三年电子化学品的销售(收入)增长率为20%以上。2011年实现销售收入3.68亿元,毛利率为26.4%。2012年上半年的毛利率达到27.8%。

## 三普药业1.72亿购两公司股权

□本报记者 郭力方

完成后,拥有泰兴圣达的股权比例为60%。

三普药业表示,安徽电缆在核级电缆市场具有较高的市场地位,通过这次股权收购,公司可快速切入国内核电领域,提高公司收益。

对于变更募投资金收购泰兴圣达,公司表示,泰兴圣达在生产加工各种无氧铜制品及铜合金、异型铜材领域具有较强品牌影响力。直接收购该公司,可利用其已有厂房和技术研发能力,快速实现高速铁路接触网导线细分市场领导地位。

## 科恒实业设子公司研非稀土发光材料

□本报记者 黎宇文

子公司,并在该公司建立“开放式创新平台”和化学创新网,通过自主研发与开放式的合作研发等开展其它非稀土发光材料业务。

公司提示,拟设立全资子公司主要是为发展非稀土发光材料主营业务,包括技术咨询、锂电池材料、稀土催化剂等均为新项目。公司没有实施这些项目的经验,未来是否能成功开展并产生效益等均存在不确定性。

欲脱身光伏“泥淖”

## 天通股份定增募资3亿加码LED

□本报记者 郭力方

幅下跌,太阳能光伏产业的各个环节均处于亏损状态。

在此背景下,公司决定突出高端专用装备和电子材料等核心产业,主要通过发展LED等节能产业的上游晶体衬底材料和其他行业应用产品,培育新的经济增长点。

公司称,此次募投的60万片4英寸LED蓝宝石衬底材料技改项目,是整个LED产业链中技术含量非常高的环节。项目总投资3.6亿元。公司预计募投项目将于2013年底建成投产。项目建成后,预计年均销售收入不含税2.97亿元,年均税后利润6836万元。

## 国庆黄金周旅游收入将达1800亿

假日行情可期

□本报记者 姚轩杰

均比2008年翻一番多。

得出上述判断主要基于以下四个方面原因:上半年我国居民可支配收入较去年同期增长近10%,而且CPI连续下降,居民实际收入相应提高,一定程度上激发了居民的旅游需求;在区域旅游竞争与合作并存的大背景下,主要旅游目的地为黄金周准备了丰富多彩的项目和产品,并通过多样化的宣传推广活动提前预热了国内消费市场;大部分地区的春夏两季酷暑和洪涝自然灾害不断,暑期旅游需求受阻,很可能在中秋与国庆两假连放的八天长假得以集中释放;国务院8月2日下发重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知,此项政策会让自驾游节省近一半,对自驾游有较大的促进作用。

据中国旅游研究院的中国居民出游意愿调查显示:今年“十一”黄金周期间有出游意愿的高达87.9%,远高于去年同期的58.3%。其中,有自驾车出游意愿的占有出游意愿总体的29.5%,这些群体中有50.3%的受访者表示免收通行费政策是其选择自驾游的直接因素。

在出境游方面,旅游人次和花费将出现双高增长。据部分旅游企业反馈的信息,今年出境游人次较去年同期约有30-40%的增长。较长的黄金周假期,加上当前出现的“拼假假”(把公众假期与职工年假、探亲假等连起来使用),使得长线游如前往北美、澳新的旅游需求高速增长,但东南亚常规线路仍是热点。与此同时,境外旅游目的地不断加大对对中国游客的促销力度,签证、免签、支付、中文接待环境等便利措施的出台,欧元、英镑的贬值,后奥运旅游等因素,将进一步拉动中国公民的出境旅游需求。

旅游消费行情明显

东北证券的研报指出,2012

需求疲软 行业前景不乐观

## 中煤能源推进产业链延伸

□本报记者 李阳丹

目前来看,并没有明确文件出台。而大型煤炭企业为了市场份额,同时也可能有所盈利,并不会轻易减产。据了解,中煤能源平朔公司旗下最大的露天煤矿安家岭露天矿今年产量将达到3000万吨。

公司人士认为,随着煤炭供需形势转变,煤炭高价时代已经过去。但在宏观经济放缓的背景下,与其它很多行业相比,煤炭行业仍有较好的利润。而对于页岩气的“威胁”,该人士认为,页岩气在美国经过十几年的研发,开采成本已经很低,而在中国目前只是起步,中国的开采条件差,技术水平也较低,离真正大规模开发利用还很遥远,公司目前还不打算参与其中。

延伸产业链

面对煤炭产能过剩、行业低迷,中煤能源将致力于推动产业链延伸,以此提高煤炭的转化价值。

蒙陕基地被中煤能源母公司中煤集团定位为第二发展引擎,拟在该地区打造继山西基地后的

第二个亿吨级能源化工基地。据介绍,“十二五”期间,中煤集团将在该地区投资2000亿元,建设母杜柴登、纳林河二号、门庆、葫芦素等一批设计能力超过1000万吨/年的特大型煤矿,350万吨化肥、300万吨二甲醚、60万吨甲醇制烯烃等世界级煤化工项目。目前蒙陕基地已初见雏形。

中煤能源和中石化等企业合作的鄂尔多斯2500万吨/年煤矿、300万吨/年二甲醚项目,以及在新疆建设的准东煤化电热一体化项目都已纳入《煤炭深加工示范项目规划》,预计很快将获得国家发改委的正式批文。根据公司披露的情况,公司目前建设和规划的煤化工项目主要集中于三个地区,内蒙古呼伦贝尔、陕西安康以及新疆地区。

此外,公司还与中电国际、大唐集团等合作推进煤电联营。公司根据自身优势,选择大力发展低热值煤发电,目前已经建成并运营总装机容量70万千瓦的煤矸石综合利用电厂,每年消耗发热量2900大卡左右的煤矸石和劣质煤约320万吨,具有发展低热值煤大型坑口发电基地的有利条件。

据介绍,在近两年国内火电企业几乎全行业亏损,该电厂仍然实现较好的经济效益。

据公司人士介绍,“十二五”到“十三五”期间,平朔公司规划装机总规模为1010万千瓦的煤矸石发电厂,年消耗煤矸石及劣质煤约5000万吨。目前正在推进2×60万千瓦循环流化床示范电厂、东露天4×30万千瓦煤矸石电厂、安太堡2×35万千瓦煤矸石电厂项目建设。

据公司人士介绍,“十二五”到“十三五”期间,平朔公司规划装机总规模为1010万千瓦的煤矸石发电厂,年消耗煤矸石及劣质煤约5000万吨。目前正在推进2×60万千瓦循环流化床示范电厂、东露天4×30万千瓦煤矸石电厂、安太堡2×35万千瓦煤矸石电厂项目建设。

## 华灿光电18亿苏州建LED生产基地

或为本地补贴太薄?

□本报记者 向勇

华灿光电 300323)11日股东大会通过了《关于设立全资子公司和部分变更募投项目的议案》,决定投资18亿元在苏州建立LED生产基地。市场人士对公司在LED市场不景气的当下如此大手笔的投资作出解读,与公司相关“可行性报告”的描述不尽相同。有分析人士认为,这或许和两地的扶持政策不同有关。

18亿投资超公司净资产

华灿光电议案显示,公司决定变更募集资金投资项目,以募集资金中的3亿元全资设立华灿光电(苏州)有限公司。根据《关于设立全资子公司和部分变更募投项目的可行性分析》,公司拟投资18.06亿元建立生产基地,子公司主营业务与上市公司一致,项目投资方向与上市公司原有IPO募集资金投资项目“第三期LED外

目资金?

外投或因本地补贴太薄

11日股东大会上,有投资者和媒体追问,公司为何会在LED市场不景气的当下如此大手笔扩充产能,而且为何选择苏州而不是在武汉当地。公司董事长周福云表示,公司目前产能为折合2英吋外延片7万多片/月,实际生产能力却达20万片,即使IPO募投项目达产后新增外延片产能10.44万片/月,仍然有很大的提升空间。

在“可行性报告”中,公司提到投资苏州项目理由包括:推动半导体照明用LED芯片国产化、节约生产和市场成本、分散公司经营风险、吸引更多人才等。

不过,市场人士表示,上述理由的确存在,但核心或许还是政策优势及地方政府支持等方面的因素。其中,对LED行业影响最直接也最大的是财政补贴。

知情者向中国证券报记者表示,就华灿光电而言,武汉当地有关部门对公司的某些承诺,即使是下了红头文件的也未得到兑现。市场人士则表示,尚不清楚苏州对华灿光电给出了什么承诺。但此前三安光电LED相关重大项目落户安徽,获得了当地相当优厚的政策支持。

以同样布局LED芯片的三安光电 600703)为例,公司2011年、2010年、2009年当期收到的财政补贴分别为8亿元、2.5亿元和4764万元。而三安光电在2011年的利润总额为13.7亿元,政府补贴占比高达58%。就在2012年,公司目前公告已收到的政府补贴已有3笔,分别为1215万元、6000万元、1亿元。

而华灿光电2009年、2010年和2011年的财政补贴金额分别为275.45万元、447.11万元和994.39万元,与三安光电相比可谓相形见绌。今年截至目前,公司尚未公告收到财政补贴。

知情者向中国证券报记者表示,就华灿光电而言,武汉当地有关部门对公司的某些承诺,即使是下了红头文件的也未得到兑现。市场人士则表示,尚不清楚苏州对华灿光电给出了什么承诺。但此前三安光电LED相关重大项目落户安徽,获得了当地相当优厚的政策支持。